
 

Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung des Kurbetriebsausschusses der Gemeinde Büsum am 22. 
April 2010 um 18:30 Uhr im kleinen Saal des Gäste- und Veranstaltungszentrums in 
Büsum, Südstrand, 
 
 
Gesetzliche Mitgliederzahl des Kurbetriebsausschusses: 9 
 
Anwesend sind: 
I. Stimmberechtigte Mitglieder: 
 
1. Als Vorsitzender Hans-Jürgen Lütje 
2. Klaus-Dieter Appeldorn 
3. Thomas Bultjer, anwesend bis einschl. TOP 6 
4. Susanne Kähler 
5. Hugo Köhler, in Vertretung für Dr. Christoph Brandt 
6. Rolf Kuhlmann, in Vertretung für Telsche Ott 
7. Gabriele Landberg 
8. Holger Lichty, in Vertretung für Thomas Bultjer ab TOP 7 
9. Marianne Schulze 
10. Annemarie Witt 
 
II. Nicht stimmberechtigt: 
 
1. Christa Bruns, Gleichstellungsbeauftragte 
2. Matthias Gehrigk,  
3. Malte Keller, Marketing-Betriebsleiter 
4. Eike Oelker, Gemeindevertreter 
5. Frank Pein,  Personalrat 
6. Frank Rathje, Personalrat 
7. Sonja Schukat,  
8. Maik Schwartau, Bürgermeister Büsum 
9. Johann Peter Zimmermann, Gemeindevertreter 
10. Jörn Strüben, Protokollführer 
 
III. Nicht anwesend: 
 
1. Dr. Christoph Brandt, entschuldigt 
2. Telsche Ott, entschuldigt 
 
Die Mitglieder des Kurbetriebsausschusses waren durch Einladung vom 13.04.2010 auf 
Donnerstag, den 22. April 2010, 18:30 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. 
Zeit, Ort und Tag der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben. 
Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung 
Einwendungen nicht erhoben werden. Der Kurbetriebsausschuss ist nach der Zahl der 
erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
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Tagesordnung  

 
Öffentlicher Teil: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
  
2. Entscheidung über etwaige Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

Sitzung am 11. März 2010 und Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster 
Beschlüsse  

  
3. Verpflichtung eines bürgerlichen Ausschussmitgliedes 
  
4. Geschäftsbericht der Betriebsleitung 
  
5. Mitteilungen, Anfragen, Eingaben 
  
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
6. Vorstellung eines Systems für die Erfassung von Meldescheinen 
  
7. Personalangelegenheiten 
  
8. Sachstand neues Buchungssystem Zentrale Zimmervermittlung 
  
9. Bericht Begehung der Liegenschaften (Blanker Hans) 
  
10. Weiterentwicklung Blanker Hans 
  
11. Beratung Baustelle - Schaustelle 
  
12. Geschäftsbericht der Betriebsleitung 
  
13. Investitionen 
  
14. Auftragsvergabe 
  
15. Mitteilungen, Anfragen, Eingaben 
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Öffentlicher Teil:  
 
Zu TOP 1) Einwohnerfragestunde 
 
Herr Wilfried Köpke beantragt. die Tagesordnungspunkte 6 und 8 im öffentlichen Teil zu 
behandeln. Der Vorsitzende erklärt hierzu, dass Herr Keller in seinem Geschäftsbericht 
(im öffentlichen Teil) etwas zum Sachstand neues Buchungssystem ZZV vortragen wird. 
Da Vertragsinhalte besprochen werden, verbleiben die Tagesordnungspunkte 6 und 8 im 
nichtöffentlichen Teil.  
 
Zu TOP 2) Entscheidung über etwaige Einwendungen ge gen die 

Niederschrift über die Sitzung am 11. März 2010 und  Bekanntgabe 
nicht öffentlich gefasster Beschlüsse  

 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung am 11.03.2010 werden keine Einwendungen 
erhoben. Damit gilt die Sitzungsniederschrift als genehmigt. Beschlüsse wurden im 
nichtöffentlichen Teil nicht gefasst. 
 
Zu TOP 3) Verpflichtung eines bürgerlichen Ausschus smitgliedes 
 
Das bürgerliche Ausschussmitglied Marianne Schulze wird vom Ausschussvorsitzenden 
gemäß § 46 Abs. 6 GO durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Obliegenheiten verpflichtet und in ihre Tätigkeit als Mitglied im Kurbetriebsausschuss 
eingeführt. 
 
Zu TOP 4) Geschäftsbericht der Betriebsleitung 
 
Herr Keller berichtet über den Sachstand des neuen Buchungssystems für die ZZV. 
Zurzeit ist der KTS Büsum dabei, die Stammdaten zu pflegen. Da zwischen dem neuen 
und dem alten Programm lediglich nur ein Teil der Daten importiert werden kann, muss ein 
Großteil der Daten nachgepflegt werden. Sobald die Datennachpflege vollständig 
abgeschlossen ist, werden die Gastgeber informiert. Mit der Information an die Gastgeber 
ist nicht vor dem Sommer, mit der Einführung des neuen Systems nicht vor Ende des 
Jahres zu rechnen. 
 
Herr Keller gibt bekannt, dass sich die Gästezahlen zum jetzigen Zeitpunkt gegenüber 
dem Vorjahr verschlechtert haben. Bei der ZZV gab es einen Rückgang von rund 11%.  
 
Zu TOP 5) Mitteilungen, Anfragen, Eingaben 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass das Verfahren zur Bewilligung des Wasserspielplatzes 
„Blanker Hans“ kurz vor dem Abschluss steht. 
 
Es wird mitgeteilt, dass 4 Treppen (vom Deich ins Watt) aufgrund baulicher Mängel 
gesperrt wurden. Anfang Mai wird die 1. Treppe saniert, um den tatsächlichen Zustand 
und die Ausmaße der Sanierung der Treppen festzustellen. Die Kosten pro Treppe 
belaufen sich nach der ersten Angebotsermittlung auf rund 4.000,-- €. Die Treppen können 
auch nach der Deichverstärkung genutzt werden. 
 
Wie bereits bekannt, gibt es zurzeit Probleme im Büsumer Watt. Im Bereich der Priele am 
Hauptstrand treten vereinzelt Schlicklöcher auf, die eine Gefährdung für die Wattläufer 



 4 

darstellen. Der KTS Büsum hat darauf hingewiesen, dass man das Watt nur in Begleitung 
oder unter Mitnahme eines Handys betreten soll. 
 
 
 
Ende der Sitzung: 21:55 Uhr 
 

Vorsitzender: Schriftführer: 

Hans-Jürgen Lütje Jörn Strüben 


